

我省再获全国唯一无偿献血先进省称号

临床用血连续 8 年全部来自无偿献血

本报讯(记者 汪辉)6月14日是世界献血日。昨日,从全国无偿献血表彰电视电话会议上传来喜讯:继2005年被授予全国唯一无偿献血先进省光荣称号之后,今年我省再获此殊荣,而我省连续5次获得“全国无偿献血先进城市”称号。

在昨日的表彰会上,全省17个省辖市再次全部成为全国无偿献血先进省,312人获无偿献血奉献奖金奖,省卫生厅、郑州矿区等5家单位获无偿献血促进奖。据省卫生厅厅长马建中介绍,近年来,我省无偿献血工作始终以确保输血安全为中心,建立健全采供血服务体系,全省无偿献血和血液管理工作得到持续健康发展。目前,全省已组建了18支稀有血型队伍,76支应急献血队伍。2006年全省无偿献血者37万人,其中人次献血量400ml达87.8%,农村献血比例达60%,3次以上无偿献血者组成的稳定献血队伍比例已达43%,临床用血连续8年

100%来源于无偿献血,连续6年临床用血来自街头群众自愿捐献。截至目前,全省已有372人获得全国无偿献血奉献奖金奖,有449人获得全国无偿献血奉献奖银奖,有1436人获得全国无偿献血奉献奖铜奖,21人获得无偿献血造血干细胞“奉献奖”,全省无偿献血各项指标连续排在全国的前列。

目前,全省建立了覆盖城乡的采血网络。全省除18所血站建立了规范的采血大厅外,50辆采血车常年流动工作在城市繁华社区和农村之间,并有11个相对固定的采血点,为满足临床用血提供了重要保障。全省18所血站与108个县级供血库实行了计算机联网,血液冷链运送100%,血液质量检测合格率持续保持100%。

同时,全省成分输血比例已达98%以上,病毒灭活和白细胞过滤技术得到推广和应用,20项临床输血科研成果获奖,全省临床输血技术水平普遍得到提高。

21 位干细胞捐献者首获博爱奖章



近日,在我市举行的造血干细胞捐献者联谊会上,来自全省各地的21位捐献者获得博爱奖章,他们曾将自己的造血干细胞无偿捐献给处于生命边缘的患者。汪辉 丁友明 摄

炎炎夏日,七旬老人倡议—— 回收利用空调冷凝水

本报讯(记者 王影 通讯员 陈娟)昨日,记者走进74岁高龄的郑州大学工学院退休教授金人海的家。老人心系环保,从2000年开始研究“回收利用空调冷凝水”,截至目前已节水20吨。

金人海一家是我市唯一一家被全国妇联和国家环保总局授予“全国绿色家庭”荣誉称号的家庭,每到夏天,在他家里总有一个奇特的景象:客厅空调的冷凝水管并没有通向室外,而是直接留在了室内,夹在一个标有刻度的塑料桶上,从空调里排出的冷凝水,通过冷凝水管直接流进塑料桶里。“这就是我的研究成果。”金人海介绍,每到夏天,空调冷凝水就是他家的主要用水来源,经多年实验,所回收的冷凝水是无色透明的,酸碱度呈中性(与自来水相近),且是软水,适用于洗衣服、洗脸、洗菜、浇花,最后冲厕所等,一水多用。河南农业大学一位农业专家多年采用空调冷凝水浇小麦试验田效果不错,可见此节水法的社会效益和经济效益是较大的。

“若推广到一个市、一个省乃至全国,其回收量是相当可观的。”金人海表示,一台2匹功率的空调在热天开放时,每小时可回收冷凝水2~4公斤,1天开放10小时就可回收20~40公斤,一个夏天按60天计,就可回收1.2吨~2吨水。在金人海的带动下,不少邻里街坊都开始回收利用空调冷凝水作为生活用水。不仅如此,从去年6月开始,金人海和老伴以“珍惜自然资源,保护生态环境”为主题,已向全市7所中小学的2500名学生义务宣传环保知识,大力推广“回收利用空调冷凝水”的研究成果。金人海告诉记者,他的目标是为我市1万名小学生义务宣传,让更多的家庭回收利用空调冷凝水,节约水资源。

5 类资格考试报名时间敲定

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市人事考试中心获悉,2007年度造价工程师、企业法律顾问、出版、价格鉴证师、执业药师5类资格考试下周开始报名。

据介绍,报考造价工程师的考生,6月18日至22日持相关证件到郑州市建委造价办报名;报考企业法律顾问资格的考生,6月20日前持相关证件到主管单位报名,各主管单位于6月20日至28日到市人事局职称处进行资格终审后,到市人事考试中心办理报名手续。

此外,报考出版资格的考生,6月20日前持相关证件到主管单位报名,各主管单位于6月20日至28日到市人事局职称处进行资格终审后,到市人事考试中心办理报名手续;报考价格鉴证师资格的考生,请于6月20日至28日持相关证件到市价格鉴证中心报名;报考执业药师资格的考生,7月2日前持相关证件到主管单位报名,各主管单位于7月2日至6日到市人事局职称处进行资格终审后,到市人事考试中心办理报名手续。

诺贝尔奖获得者崔琦 资助郑大贫困学子

本报讯(记者 刘国润 通讯员 孙丽娟)昨日,记者从郑州大学获悉,生于河南宝丰的华裔华人、诺贝尔物理学奖获得者崔琦近日以其姐姐崔珂女士的名义,在郑大设立贫困生奖学金,资助了该校一名河南宝丰籍的贫困生5000元。此项奖学金自今年设立起每年都将对郑大宝丰籍贫困生进行资助。

崔琦1939年生于河南宝丰县,50年代到香港接受教育,随后到美国继续深造,1982年起担任美国普林斯顿大学教授,1998年获得诺贝尔物理学奖。他非常关心祖国,经常与留学生谈论祖国的发展情况,同时,他也十分关心家乡教育事业的发展,曾在家乡捐建希望小学。

郑大校团委按照家庭贫困、品学兼优等原则组织对06级37名宝丰籍学生进行了初试后,确定该校管理工程系李晓丽同学接受此次资助,金额为5000元。

郑大校团委按照家庭贫困、品学兼优等原则组织对06级37名宝丰籍学生进行了初试后,确定该校管理工程系李晓丽同学接受此次资助,金额为5000元。

金水区整顿都市村庄环境

两家废品回收站被取缔



和废品收购站一墙之隔就是幼儿园的餐厅。

本报讯(记者 张立文 宋晔)12日,本报刊发的《都市村庄卫生安全令人担忧》一文,引起有关部门高度重视。昨日下午,金水区行政执法局工作人员赶赴大铺村,连续取缔村内三家非法废品收购站,拉开了全区都市村庄环境集中整顿的序幕。

下午16时许,记者跟随金水区执法局七中队人员来到大铺村,村里一个简易的拱形大棚

被分为两部分,一边是几个台球桌,另一边则是个废品收购站,大量旧报纸、纸箱堆积如山,苍蝇乱飞,大棚门口放着一台磅秤,不时有人用三轮车往棚内送旧报纸。执法人员要求收购站负责人出示营业执照,负责人竟称没听说过收废品还得办执照。而就在距此不远处,还存在着两个类似的收购站,一个小小的都市村庄里,竟然隐藏着三个大型废品收购站。

“这些人在这收废品已经好几年了,收的废品把路都堵了,天一热苍蝇满天,恶臭扑鼻,早该被取缔了。”一村民告诉记者。执法人员说,根据有关规定,我市城区不得设置废品回收站,而且回收的物品也禁止露天存放。执法人员立即给几位当事人下发了处罚通知书并责令其立即搬走。

现年41岁的犯罪嫌疑人马某,小学文化程度,是商丘市农民。他把发财目光盯在春节返程高峰期间的火车票上。今年春节返程期间,郑铁警方在商丘南站巡视时发现几名女子形迹可疑,一直秘密跟踪,只见这几名女子在商丘南站售票窗口处购买大量车票,最终将躲在幕后操纵的马某抓获。经审理查明:2007年3月2日17时许,被告人马某在商丘市火车站南站广场,以每张高出原车票面值人民币8元的价格,将2007年3月4日商丘南至东莞L255次硬座火车票110张,倒卖给他人,每张火车票价值人民币107元,共计价值人民币11770元。

法院审理后认为:被告人马某倒卖火车票,情节严重,其行为触犯刑法第227条规定,已构成倒卖车票罪,依法判处其有期徒刑1年,缓刑2年,并处罚金12000元。

高温天气 易诱发“幼儿急疹”

本报讯(记者 刘玉娟)昨日,在省妇幼保健院急诊大厅输液室,记者看到许多因患“幼儿急疹”在此接受治疗的小患者。

昨日上午,在省妇幼保健院急诊大厅输液室,许多婴幼儿在输液,原来许多小患者得的都是一种病症:反复高烧一周左右,伴有咽喉疱疹和周身皮肤红疹等症。一位儿科专家告诉记者,这种症状名为“幼儿急疹”,目前这段时间在婴幼儿中间发病较为普遍,主要是一种病毒性

感染引起的,该病传染性强,且流行较快,发病年龄主要在1~7岁的小儿中间。

儿科专家称,引起该病的主要原因是近期天气炎热,气温较高,一方面是空气中的细菌进入婴幼儿呼吸道引起,另一方面是由于高温人们大量使用空调,并空调的温度调节过低,使儿童造成热伤风。专家提醒幼儿家长,当前要注意给小孩防暑降温,饮食清淡多饮水,不要到人多拥挤的环境。

闲置旧洗衣机不妨捐给福利院

本报讯(记者 王红)您家里有闲置的旧空调、旧洗衣机吗?如果没有好的处理方式,捐给郑州市福利院的孩子和老人吧。昨日,记者从市福利院获悉,虽然福利院中孩子和老人们衣食无忧,但由于缺少足够的空调和洗衣设备,夏天的酷热还是给他们的生活带来了诸多不便。

据市福利院工作人员介绍,目前,市福利院318名儿童和孤寡老人的脏衣服都是集中放到洗衣房清洗,夏季天气炎

热,衣物换洗量成倍增加,同时,一些大小便不能自理的孩子和老人的衣物,必须单独清洗。虽然目前福利院洗衣房内有的洗衣机保持24小时运转,可还是无法满足需要,福利院急需几台小型洗衣机做替补。此外,福利院还有4间宿舍没有空调,孩子们只能借助风扇抵挡炎热。

市民家中有的闲置的旧洗衣机或空调想捐给福利院的老人和孩子,请拨打电话63782454。

黄河小浪底 观滔滔黄河

黄河小浪底“观瀑节”6月19日至7月1日举行

本报讯(记者 成燕文 丁友明)记者从省旅游局昨日召开的新闻发布会上获悉,2007年中国黄河小浪底“观瀑节”将于6月19日至7月1日在黄河小浪底风景区大坝景区举办。届时,游客可一睹黄河调水调沙时所呈现的滔滔黄河一泻千里、惊涛拍岸的壮观场面。

据了解,黄河小浪底风景区是黄河最大的水利枢纽工程——小浪底大坝拦蓄水后形成的一个高峡平湖式大型景区,总面积1262平方公里,区域内形成中国北方最大的水面。每年调水调沙期间,景区都将上演壮观的飞流如瀑、惊涛拍岸的场面。据悉,2007年黄

河调水调沙自6月19日起,预计7月1日左右结束。本次调水调沙,小浪底水库水位累计下降21米,最大日降水量达3.5米。“观瀑节”期间,省级以上劳模持有效证件可免费参观。

图为滔滔黄河一泻千里、惊涛拍岸的壮观场面。(资料图片)

擅用奥运标志 建材产品被查

本报讯(记者 安群英)商家也想借奥运商机火上一把,但没有经过授权随意使用奥运标志是违法的。昨日,西建材工商所根据市民投诉,查处了一例擅用奥运标志的建材产品。

昨日下午,记者在淮河西路西建材市场发现,在“深圳市志高电器有限公司”的热水器产品明显位置,贴着由肖形印、中国字和五环徽组成的“中国印·舞动的北京”第29届奥运会会徽标志印。而经销商无法提供使用奥运会会徽标志的相关证件。“我们也不知道这个东西印在产品上是违法,这都是供货商给我们的产品。”被查处经销商老板说,供货商也没有给他们提供奥运标志授权使用证书。

西建材工商人员责令经销商将该产品撤柜暂停销售,并下达了处理通知书。工商人员介绍说,他们又通过互联网进行查询,没有发现授权深圳市志高电器有限公司使用奥运会会徽的通知。